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CORRIGE DROIT (sur 11 points)

1 - Dégagez les faits de la situation présentée document 1 2 pts
(- 0,5 point par idée manquante - respect de 1’ordre chronologique)

- Monsieur C. est sollicité par un vendeur de produits financiers employé par une banque & qui

il remet de grosses sommes.

- Le vendeur de produits financiers détourne les fonds a son profit.

- Monsieur C. fait appel a la Justice pour faire condamner le vendeur.

- La Justice condamne le vendeur de produits financiers (et la banque).
2 - Le détournement de fonds est un délit. Identifiez le tribunal qui a jugé Paffaire en 1%
ressort ?

. . s e er 0.5 pt

Le tribunal correctionnel a jugé I’affaire en 1™ ressort.

3 - Précisez la demande de Monsieur C. qui souhaiterait, de nouveau, saisir la Justice. I'pt

(1 pt si expression correcte)

Monsieur C. n’accepte pas d’étre indemnisé a 40 % du préjudice subi. Il souhaite demander le
remboursement de la totalité des fonds perdus a la banque.

4 - Retrouvez la démarche de ’avocat pour que P’on puisse conclure i la responsabilité de la 1Pt
banque ?
(1 pt si expression correcte)

La responsabilité de la banque sera engagée si Monsieur C. prouve qu’il pouvait légitimement
croire que le vendeur de produits financiers agissait dans le cadre de ses fonctions.

5 - Quels sont les éléments constitutifs de Ia responsabilité civile ? 2pts
- un dommage ou préjudice, 0,5 pt
- une faute, (]),Stpt
- un lien de causalité entre la faute et le dommage. P

6 - S’agit-il de responsabilité contractuelle ou de responsabilité délictuelle ? 1,5 pts

Justifiez votre réponse.

11 s’agit de la responsabilité civile délictuelle. 0.5 pt
La responsabilité civile délictuelle nait d’'un dommage causé par un tiers, par une faute 1pt
intentionnelle.

7 - Précisez sur quelle base juridique est fondé¢ le conseil de ’avocat ? 1 pt
Le conseil de I’avocat repose sur Iarticle 1384 du code civil (0,5 pt) qui stipule qu’on est
responsable du dommage causé par le fait des personnes dont on doit répondre (0,5 pt).

8 - Retrouvez la source de droit mentionnée dans le document 1. Citez en trois autres. 2 pts
La source de droit mentionnée dans I’article est la jurisprudence. 0.5 pt
Trois autres sources :

Sources directes : Traités internationaux, Constitution, Lois, Ordonnances, Réglements ... 3;2 gt

Sources indirectes : Coutume, Doctrine...
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CORRIGE ECONOMIQUE (sur 9 points)

1- Définissez les termes économiques : (Dictionnaire économique et social - HATIER)

Volume de la production (ou similaire)

- Productivité du travail = -
Volume du travail

Population des actifs ayant un emploi (ou similaire) 1 pt

- Taux d’activité =
Population totale x 100

2 - Expliquez la phrase du texte : « Et Paugmentation inéluctable du nombre des retraités
jusqu’en 2040 risque de mettre un sérieux frein a la possibilité qu’auront les actifs de partir
de plus en plus souvent a la plage. »

- "augmentation du nombre des retraités pourrait entrainer I’augmentation de la prise en 1 pt
charge des retraités par les actifs.
- ainsi, le pouvoir d’achat des actifs ne va pas augmenter, bien au contraire. 1pt
- le maintien du pouvoir d’achat des actifs risque de se traduire par un accroissement du 1pt
temps de travail.

(accorder les points si les idées présentées sont cohérentes)

3 - A P’aide du texte, de vos connaissances et de votre réflexion personnelle, indiquez quelles
sont les incidences possibles d’une réduction du temps de travail sur le secteur des services.
Donnez des exemples précis.

La diminution du temps de travail dans le secteur des services peut se traduire par le
développement de 1’emploi dans ce secteur et par I’accroissement de I’activité de services.

Cependant, la réduction du temps de travail a également pour effet de limiter I'évolution du 2 pts
pouvoir d’achat des salariés et par conséquent de limiter la demande de services.

1 - Augmentation de la demande de Services.
Exemples : - services liés au tourisme (hdtel, camping, etc...),
- activités sportives,
- activités culturelles,
- besoins éventuels en formation.

1 pt

2 - Limites a 'augmentation de la demande de services
- pouvoir d’achat trop restreint, 1 pt
- gestion du temps libre.
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